DARBO LAPAS

Pasaulio šalių demografinių rodiklių lyginamoji analizė
Tyrimo tikslas – palyginti dviejų skirtingų žemynų valstybių demografinius rodiklius, išryškinti pagrindinius skirtumus ir panašumus, paaiškinti priežastis. 

Užduotys
1. Kuriuose žemynuose yra jūsų pasirinktos valstybės?
Pvz., Švedija – Europa; Egiptas – Afrika
2. Išanalizuokite ir parašykite, kaip šiuose žemynuose keitėsi ir keisis gyventojų skaičius nuo 1950 m. iki 2050 m. Nurodykite pagrindines kaitos priežastis.


Išvada:

3. Iš tiriamajame darbe pateiktų valstybių pasirinkite dvi ir lentelėje įrašykite jų demografinius rodiklius. Apskaičiuokite gyventojų tankumą, natūralųjį prieaugį, nurodykite amžiaus ir lyties piramidės formą ir raidos stadiją.
	Rodiklis
	(valstybės pavadinimas)
	(valstybės pavadinimas)

	Plotas
	
	

	Gyventojų skaičius
	
	

	Gyventojų tankumas
	
	

	Gimstamumas
	
	

	Mirtingumas
	
	

	Natūralusis prieaugis
	
	


3.1. Palyginkite šių dviejų valstybių plotą ir gyventojų skaičių. Kokie skirtumai ar panašumai išryškėjo?
Skirtumai

Panašumai

3.2.  Kurioje valstybėje gyventojų tankumas didesnis?
Kodėl?

3.3.  Paaiškinkite, kas lemia natūraliojo prieaugio rodiklius jūsų nagrinėjamose valstybėse. Kokie skirtumai ir panašumai išryškėjo?
3.4. Išanalizuokite pasirinktų valstybių amžiaus ir lyties piramides ir užpildykite lentelę.
	Rodiklis
	(valstybės pavadinimas)
	(valstybės pavadinimas)

	Didžiausia amžiaus grupė*
	
	

	Vyraujanti lytis darbingo amžiaus žmonių grupėje
	
	

	Amžiaus ir lyties piramidės forma ir pagrindiniai požymiai
	
	

	Demografinės raidos stadija ir pagrindiniai požymiai
	
	


*Amžiaus grupės: vaikai – 0–14 m.; darbingo amžiaus žmonės – 15–64 m.; senyvo amžiaus žmonės – 65 m. ir vyresni.

3.5. Palyginkite valstybių demografines amžiaus ir lyties piramides ir išskirkite esminius jų panašumus ir skirtumus.
	Panašumai
	Skirtumai

	
	


3.6. Analizuodami gyventojų amžiaus ir lyties piramidę pateikite prognozę, kaip keisis nagrinėjamų valstybių demografinė padėtis po 50 metų. Su kokiomis problemomis, tikėtina, jos susidurs, kurioje iš analizuojamų valstybių demografinė padėtis bus geresnė ir kodėl? 
3.7. Paaiškinkite, kokių problemų gali sukelti gyventojų skaičiaus kitimas pasirinktose valstybėse.
Mažėjantis gyventojų skaičius:


Didėjantis gyventojų skaičius:



žemynas:
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